

## Ваши письма

# «...Совместитель перепутал больничные между компаниями. Как все исправить?..»

Наша читательница нашла ошибку в больничных. Сотрудник-совместитель перепутал бюллетени и принес продолжение листка на основную работу. А бухгалтер успел заполнить в чужом листке свои данные. Как теперь исправить ошибки, рассказывают специалисты фонда и независимые эксперты

### Региональный ФСС

**Алевтина Захарова**, начальник отдела администрирования страховых взносов СПб РО ФСС РФ:

— Врач обязан заполнить место работы сотрудника в больничных. В вашем случае доктор этого не сделал, поэтому нарушил порядок заполнения листков. Чтобы исправить ошибку, надо получить копию продолжения листка из другой компании. А затем отправить сотрудника в поликлинику с оригиналами основного листка и продолжения. Врач выпишет дубликат продолжения и запишет в нем номер первичного больничного (п. 56 Порядка, утв. приказом Минздравсоцразвития России от 29.06.11 № 624н). Если этого не сделать, то фонд на проверке может снять расходы.

**Марина Чудакова**, замначальника правового отдела Московского регионального отделения ФСС РФ:

— Компания оплатила пособие по листку с неправильным номером, поэтому вместо него надо получить дубликат. Стоит заранее отсканировать листок с ошибкой, а затем отправить сотрудника в поликлинику с копией первичного бюллетеня и оригиналом продолжения. По этим документам врач заполнит дубликат листка-продолжения. Также безопаснее попросить сотрудника принести копию листка-продолжения с основной работы.

Из письма главного бухгалтера Ольги Ретивовой, г. Краснодар

«...В июле прошлого года у нас заболел совместитель. После болезни он принес два бюллетеня: первичный и листок-продолжение. Врач не записал название нашей компании в обоих листках, поэтому мы сами дозаполнили эти сведения. Но уже после оплаты пособия обнаружили, что в продолжении больничного записан не тот номер первичного бюллетеня. Стали выяснять. Оказалось, что сотрудник перепутал листки. К нам он принес листок-продолжение, который надо было отдать на основное место работы. А на основное место передал листок, который должен был принести нам. Как теперь исправить это недоразумение?..»

Лучший вопрос недели



За самый интересный вопрос недели Ольга Ретивова получает подарок от «УНП». Пишите нам тоже! За лучший вопрос и активность мы дарим стильные подарки

### Наше мнение

**Максим Безбородов**,

эксперт финансового отдела «УНП»:

— Сначала стоит поменяться листками с другой компанией. Тогда номера документов совпадут, а в бюллетене останется только одна ошибка — неверное место работы. Это поле заполняет врач, и компания не вправе сама исправить наименование работодателя. Поэтому надо отдать работнику продолжение больничного, чтобы врач заменил его на дубликат.

В будущем, чтобы избежать подобных ошибок, стоит заранее проверить все реквизиты, которые заполнил врач. Врач должен заполнить название компании, а также номера листков. В первичном листе должен быть знак «V» в строке первичный, а внизу раздела — номер листка-продолжения. В листке-продолжении галочку в строке первичный врач ставить не должен, а номер бюллетеня-предшественника доктор должен записать в правом верхнем углу.

### Независимые эксперты

**Анастасия Евтушенко**, юрист BGP Litigation:

— В Порядке № 624н сказано, что ошибку исправляет тот, кто ее совершил. В вашем случае компания испортила листки, но она не вправе сама исправить место работы или номер документа. Поэтому, чтобы устранить недостатки, надо отправить сотрудника в поликлинику с основным листком и продолжением. Врач выдаст два дубликата с новыми номерами. Так получится избежать проблем на проверке ФСС.

**Екатерина Ситникова**, юрист группы трудового и спортивного права юридической фирмы «ЮСТ»:

— Надо отсканировать продолжение листка и отправить сотрудника за дубликатом. В дубликате стоит проверить все реквизиты, в том числе название компании и номер первичного бюллетеня. Компания оплатила больничный. Поэтому, если не переделать документы, фонд может снять расходы на проверке.



ВСЕ ЛИ ВЫ УЧЛИ В ВАШЕМ  
АНТИКРИЗИСНОМ ПЛАНЕ?  
ПРОВЕРЬТЕ **1FD.RU**

Получите демодоступ и узнайте, как действовать в кризис

реклама